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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 29ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 04 de setembro de 2023. O presidente colocou em discussão a 

ata da 28ª Sessão Ordinária, realizada em 28 de agosto de 2023, não houve manifestação e 

ata foi aprovada por unanimidade dos presentes.  Correspondências: -Ofício 167/2023- 

Gabinete; -Convite. Hoje o grande expediente estará a cargo do vereador Flávio da Rosa 

Pahim PP. Na próxima sessão o grande expediente estará a cargo do vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli PDT. Vereador Flávio com a palavra. Cumprimentou a todos. Disse que ia usar 

o espaço para falar uma questão que está assolando o país, questão do FPM. Que estados do 

Nordeste estão falando em fazer greves das prefeituras. Que vai explicar para a sociedade o 

que é o FPM. Que é um repasse constitucional, que são dos impostos de importação e 

exportação de produtos industrializados. Que os municípios tem direito a 25,5% de 

arrecadação e a União não vem repassando. Disse que por exemplo, o município a cada 

mês vem recebendo menos em média cem mil por mês. Que como que vão governar assim, 

se vão cortando estes gastos e que os deputados juntos com Executivo sempre estão 

aprovando as leis de piso. Que semana passada foi discutido sobre isso. Que alegam que o 

município tem que pagar, sendo que o município paga o piso para os enfermeiros acima do 

piso. Que tem que pagar para os enfermeiros e para os técnicos em enfermeiros. Que o 

município tem quatorzes técnicos em enfermeiro e cinco auxiliares de enfermeiros. Que 

somando dá mais de treze mil. Que o governo mandou dois mil, seiscentos e poucos reais 

para pagar estes quatro meses e que a conta não fecha. E que é uma questão de lutar e não 

questão de partido. E disse que espera que tenha sido entendido. Que fez uma publicação e 

pediu desculpas por alguns erros. Que sobre o deck não vota, só se tiver empate. E que 

como teve repercussão a questão do deck optaram por deixar o projeto na casa e ser 

analisado. E agradeceu. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem 

justificativa do Projeto de Lei do Executivo 82/2023, que será enviado para as comissões 

darem os pareceres. No dia de hoje irão à votação os projetos 078, 079, 80/2023. Projeto de 

Lei do Executivo 82/2023- Altera o parágrafo único do artigo 13 da Lei Municipal nº 

5713/2020. Mensagem Justificativa: Define as alíquotas para o equacionamento do déficit 

atuarial, através do cálculo atuarial-DRAA, realizado pela empresa Lumes Atuarial, sendo 

enviado a secretaria de previdência-SPREV do corrente ano, visto que o projeto visa a 
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manutenção do Regime próprio da previdência social. Ordem do dia: Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 78/2023- Autoriza a contratação temporária e emergencial por 

excepcional interesse público de 01(um) MOTORISTA para atender as necessidades da 

secretaria Municipal de Educação e dá outras. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As 

comissões foram favoráveis ao projeto n° 078/2023 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo 79/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro no valor de R$129.226,58. Após análise o assessor 

jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste 

projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 079/2023 que foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo 80/2023- Autoriza a 

abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$272.422,23. Após 

análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 080/2023 

que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: 

Indicação: nº 090-2023- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva MDB - Solicita 

ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feita a limpeza 

ao redor do pórtico. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação: nº 

091-2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB - Solicita ao Executivo 

Municipal juntamente com a secretaria responsável, que faça a limpeza geral da Rua Dário 

Cáceres. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação: nº 092-2023- 

de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT- Solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a secretaria responsável, que seja concluída a pintura da quadra 

poliesportiva da praça central, tendo em vista que o verão se aproxima e com isso aumenta 

a utilização da mesma. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação: 

nº 093-2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB - Solicita ao Executivo 

Municipal juntamente com a secretaria responsável, que faça o patrolamento e o 

melhoramento da estrada no Beco do Djalmo. A indicação será encaminhada ao executivo 

municipal. Explicações Pessoais: Gilmar Lopes Giacomelli- Cumprimentou a todos. Que 

as pessoas pedem para os vereadores e que acha difícil depois da chuva pedir para arrumar 
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estrada. Que na Visconde do Rio Branco próxima a residência do senhor Vicente precisa 

ser feito uma boca de leão, no fim onde tem o asfalto. Que tem pessoas de idade e que 

realmente o terreno fica alagado. Que é uma situação bem complicado na Conde de Porto 

Alegre. Que andou pela Conde antes da chuva e precisa ser ajeitado lá em cima, na Aurora 

de Souza. Que precisa ser arrumado na Aurora o bueiro abaixo do hotel.  Que na Emília 

Gabriel foi resolvido o problema e ficou uma pista de corrida pela velocidade. Aparte 

vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB, que ficou sabendo que a reta saiu do chão duro e 

foi para os Calduros e ficou duas horas arrumando um bueiro e porque que nesta cruzada 

não fizeram. Que precisa ser arrumada pois é uma entrada de São Vicente. Voltou a palavra 

ao vereador Gilmar, disse que inclusive foi na Aurora e que não tem saída para o outro lado 

e fica um depósito de lixo. E que acredita que a máquina não volte para pedreira antes de 

fazer o serviço ali. Falou sobre as consultas e não se interou. Que vai se informar para ver. 

Outra questão é a receitas controladas e que vai procurar informação para falar melhor. 

Sobre a Emilia Gabriel o problema é a poeira e que vai falar com Executivo para tentar 

resolver. Que deveria ter um tipo de sonorização. Que houve outro acidente na RS e que vai 

ver o qual a posição do DAER. Que o que falta para colocar um sonorizador e que deveria 

ser feito uma sessão com Ministério Público. Sobre a equoterapia vai deixar para outra 

semana. E desejou a todos uma boa semana. Gislaine Ziquinatti Delpino PP Cumprimentou 

a todos. Que andou pelas ruas e estradas e teve uns pedidos das pessoas. Que nos pedidos 

no geral, as estradas estão melhores e a reclamação onde teve era por causa do medo da 

chuva, por causa dos bueiros e valetas. Que vai conseguir ouvindo as pessoas e visitando. 

Aparte vereador Gilmar, que chegou uma reclamação entre as Duas Restingas, que estão 

largando lixo e bicho morto. Vereadora Gislaine com a palavra, que agora com as chuvas 

não depende apenas das limpezas do Executivo. Que teve um, pedido de ir à entrada da 

Palma e não conseguiu ir. E que os principais problemas é a ponte, mas que não conseguiu 

ir. Que na Rua do Helto já é a terceira vez que pede que o caminhão do lixo não vá e nem o 

transporte escolar. Que teve um pedido de cateterismo de uma moça mas não tem o que 

fazer e que foi encaminhado para o HUSM e tem que aguardar. Jose Luis Cogo Carvalho 

PTB, cumprimentou a todos. Sobre a Palma, que esteve la e parou em cima da ponte e que 

está desmoronando bem no meio e que alguma coisa foi feita. Fez um agradecimento ao 
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secretário Fernando e foi solucionado. Que lá no Loreto o Noe deve estar escutando e que 

ficou de ir lá e assim que clarear vai descer lá . Que teve uma reunião com Fabiano Just, 

que disse que foi muito criticado quando faliu em fazer a lombada e que não tem nada 

dizendo para reduzir a velocidade. E que falou com vereador Flamarion, vereador Alex e 

Vereadora Dani para fazer uma paralisação e que é o único meio de ser repercutido e 

falaram em fazer dia sete de manhã, mas como marca bastante chuva a vereadora Dani 

falara com a brigada, com Ministério Público para informar sobre a manifestação. Falou em 

trancarem a rua e ver até que forma seria legal. Desejou a todos uma boa semana. Maria 

Helena M. Castro Vicente, cumprimentou a todos. Escutando sobre os animais mortos que 

volta e meia encontram. Que em relação as estrada muitas vezes não se manifesta, mas que 

fala direto com o secretario, como ele tem cronograma espera ser atendida e cumprir o 

cronograma. Com relação ao convite que veio da equoterapeuta acha muito valido. Sobre o 

projeto 81 estão analisando e que pesquisou em outros municípios para ver, e que tudo é 

feito por decreto. E que os espaços públicos são regulamentados por decreto. Que em 

muitos municípios não são considerados deck e sem parkes. E que quer analisar com o 

assessor jurídico da prefeitura analisar o projeto que tem alguns concertos para ser feito, 

que tem alguns erros ortográficos e ver se o município não usa o mesmo modelo de Porto 

Alegre, por decreto e não por lei. E desejou uma boa noite a todos. Alex dos Santos Martins 

– PTB, que fez um pedido para o executivo municipal no Beco do Djalma e que acha 

indiferente fazer pedido de estrada com tempo para chuva até para ser colocado no 

cronograma. Que teve dando uma olhada na estrada principal onde eles arrumaram um 

pedaço dos Rumpel e tem que ser feito uma limpeza dos bueiros. Que pediu uma limpeza 

na Rua Dario Cáceres e que um morador perguntou se não tinha algum vereador para 

limpar, que o secretario que é responsável. Que vai entrar com pedido para fazer abrigo 

para escolas. Que pediu uma parada no Rincão dos Mistras e que é uma coisa terrível. Que 

queria falar sobre a ponte do Umbu, mas que não sabe se a ponte está lá por causa das 

chuvas. E sobre RS 241 mais uma acidente e que todos os vereadores estão empenhados em 

solucionar este problema. E que o dia que engenheiro veio estava demarcando o local e que 

teve conversa que a parte externa não quiseram aceitar a proposta. Que a ideia do vereador 

do vereador Jose Luis sobre a manifestação foi uma boa.  Danieli Buttinger de Oliveira – 
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PT cumprimentou a todos e solicitou seu tempo de bancada. Sobre a indicação de pintura 

da quadra esportiva é o pedido de alguns que jogam basquete e futebol. Que está sendo 

feita a reforma da pracinha e vai ficar muito linda. Que na semana passada retornou na 

estrada São Rafael e encontrou alguns maquinários da prefeitura se deslocando para lá. Que 

fica a preocupação pela chuva e que tinha montes de terras. Disse que gostaria de fazer um 

pedido das pessoas que façam a limpeza na praça e em frente dos estabelecimentos. Sobre o 

micro da saúde, sobre estar parado, que vai averiguar. Pediu atenção para utilização dos 

veículos oficiais. Da Aurora de Souza que quando forem realizar que façam no final da 

Conde de Porto Alegre., Quanto a RS 241, tiveram mais um acidente com uma criança. E 

que frisou o trabalho da sargento Eline que está na sessão e que a mesma esta em contato 

com o engenheiro de Alegrete para que aconteça estas lombadas. Que existe estudo para 

lombadas eletrônicas. E que espera que seja solucionado e que ver com a população a 

necessidade de uma mobilização e de forma mais organizado. Quanto ao deck que não 

realizou o relatório, pois além dos erros de português relatado pelos Vereadores Maria 

Helena comentou, ela cita algumas coisas deixando dúvidas. E que a sugestão de decreto 

seja analisada. Que sobre a secretaria de obras entende que existe um cronograma, mas que 

sabe que muitas vezes surgem prioridades de pede atenção. E desejou a todos uma boa 

semana. Vereador Flamarion Keller da Silva cumprimentou a todos. Que é interessante 

escutar os colegas e que a cobrança é uma só. Que muitos fazem promessas quando saem 

pedir votos. Que na Sete de Setembro já foi pedido várias vezes limpeza e que tem muita 

gente que não gosta que cobrem. Que falam muito sobre placa e que faz anos que vem 

pedindo. Que na frente do Hangar já fez pedidos de placa e não viu. Que a RS 241 mais um 

acidente e pediu se o presidente autoriza a ligar para o engenheiro Paulo Mensem pára 

marcar uma reunião para que ele venha aqui ou fazer uma comissão para ir lá. Sobre o 

deck, disse que pode ser feito por decreto e seria interessante que o prefeito fizesse. 

Revogar a Lei e fazer um decreto. E desejou um bom final de semana e bom desfile. Flávio 

da Rosa Pahim PP, que hoje com a chuva mandou mensagem para secretaria de agricultura 

sobre os containeres e só falta o pedido de empenho. E pediu para informarem os locais que 

foi solicitado os containeres para levar na secretaria de agricultara. Avisou a secretaria 

Gislaine que ela é suplemente na secretária de turismo, que tiveram  uma reunião para 
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eleger a nova secretaria de turismo. Sobre o tapa buracos, que entrou em contato com 

secretario Osmar e que esta amarrado porque estão ocupados com as fresas. E sobre a 

Conde de Porto Alegre se não se engana tem uma licitação com  emenda do deputado 

Heinze e que acredita que vai ser sanado o problema de esgotamento.Aparte vereador 

Gilmar e que se não se engana tem essa emenda do deputado Luis Carlos Heinze de 

quinhentos mil e onde vai ser resolvido o problema da Aurora de Souza e Conde de Porto 

Alegre. Vereador Flávio agradeceu e pediu para ficarem ligados no programa pique da 

bola.  Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


